

古山镇政协联络组开展 民生议事堂 专题协商活动 完善市域副中心功能 探索基层服务新模式

本报讯(融媒记者 胡轩)日前,古山镇政协联络组以“多跨协同 整体智治 古山镇行政服务副中心和社会治理中心投入使用”为主题,开展民生议事堂专题协商活动。市政协主席胡积合,秘书长徐宁参加。

胡积合一行人现场考察了新投入使用的古山镇行政服务副中心和社会治理中心,详细了解了其功能和现状。在综合信息指挥室,胡积合通过观看实际案例,了解“处置+回访+会商”的闭环工作机制。古山镇通过实行12310机制、回

访机制以及三级会商、两室联动机制,实现了事项快速响应、快速处置,有效畅通政务双向分流渠道,确保工作闭环,进一步提升非警务事项协同处置能力。

座谈会上,相关负责人汇报了行政服务副中心和社会治理中心的建设和运营情况。古山镇行政服务中心大楼于今年8月份正式启用,是古山“市域副中心”建设的重要一环。古山镇社会治理中心自2022年10月试点以来,古山镇有效警情同比下降35.12%,诉讼量同比下降18.41%,初次信访量同比下降

32.25%,三源共治 成效初显。两个中心的投入使用,满足了小城市建设的硬性需要,极大方便了群众生产生活。

互动交流环节,委员们畅所欲言,围绕古山镇行政服务副中心和社会治理中心打造情况、功能定位以及后续发展等向相关部门提问。与会部门直面问题,并汇报了下一步工作计划。

胡积合对两个中心投入使用后开展的工作给予充分肯定,他表示,古山镇是“堰塘之路”的首创地、五金产业的发源地,工业基础扎实,经济实力雄厚,功

能配套完备,是永康市域副中心的首选。要高站位深谋划,以两个中心为重要支点,以满足人民群众对美好生活的向往为目标,着力完善市域副中心功能,探索基层公共服务新模式,推进城乡社区现代化建设,加快实现公共服务均等化。要高标准严要求,完善服务功能,强化服务意识,严格制度规范,打造优化营商环境的服务窗口。要高效率强统筹,健全基层治理体系,深化“四治融合”,完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,打造提升治理水平的集成平台。

王海涛督查文明城市创建工作 坚持问题导向 巩固整治成果

共创浙江省文明市 共建品质活力永康

本报讯(融媒记者 童英晓 施俊涛)11月13日,市委副书记、政法委书记王海涛带队前往江南街道等地督查文明城市创建工作。

走进华丰菜市场,只见顾客络绎不绝,地面干净整洁,秩序井然,王海涛对此给予肯定。随后,督查组一行来到菜场周边及背街小巷,发现存在垃圾处理不及时、车辆乱停放、小摊小贩无序经营等现象。王海涛当即责令相关部门限时整

改,并要求责任到人,任务到人,确保整改及时有效。

王海涛强调,各相关部门要严格按照创文测评体系,坚持问题导向、节点导向、结果导向,有序有力推进各项整治工作,建立健全常态长效管理机制,巩固整治成果,要加强重点时段重点区域的巡查力度和执法力度,严管车辆乱停放、摊贩占道经营等行为,确保道路安全畅通。

督查组一行还前往下园朱农贸市场,就市场经营秩序、硬件设施、道路两侧环境卫生等进行检查,并针对当前存在的薄弱环节和市场管理问题提出整改意见。

王海涛指出,农贸市场是文明城市创建的重点难点,事关人民群众切身利益,事关广大市民生活质量,管理部门要找准问题根源,立行立改,完善基础设施建设的同时,提升精细化、精准化管理水平,努力营造物流畅通、商贸繁荣、干净整洁、文明有序的市场环境,不断提升城市形象和文明程度,持续推动创文工作高效开展。

东城街道 争创金华重点 商贸街道

本报讯(融媒记者 王佳涵)11月10日,东城街道商贸经济发展大会暨金华市重点商贸街道创建推进会召开。

这是今年首次由镇(街道、区)举办的高规格商贸经济发展大会,旨在总结省级商贸特色小镇做法,加快推进东城商贸服务业高质量发展,打造“商贸聚集地 金名片”。

会议指出,商贸业是东城街道经济转型发展的重要动力,要稳步提升各项消费数据,奋力完成消费工作全年目标;要持续营造尊商重商氛围,送政策解难题,成为服务企业的“贴心人”;要激发消费活力,拓宽市场渠道,活跃市场流动,争创金华市重点商贸乡镇。

会议强调,要抓好平台机遇,创新消费场景,充分利用特色商贸经济繁荣发展的优势,努力培育壮大新兴消费产业;要优化企业服务,帮助企业纾困解难,用好各类商贸政策,指导企业做到应统尽统;要围绕消费关键节点,统筹线上线下资源,策划促消费活动,持续激发消费活力。

舟山市司法局 来永调研物流行业 合规体系建设

本报讯(融媒记者 胡轩)11月10日,舟山市司法局调研组一行来永康考察物流行业合规体系建设。

调研组一行走访了我市物流企业和物流合规中心,详细了解我市物流企业和市物流合规中心情况。

座谈会上,市司法局介绍了我市物流企业合规改革工作情况。前期,市司法局联合市交通运输局、物流行业协会和律师事务所走访了多家物流企业,针对物流企业经营管理过程中普遍存在的盲点、痛点、难点,编制了我市物流行业企业制度合规管理体系,在人力资源管理、市场合作、经营管理、安全生产管理等方面为企业提供了合规模板。

调研组就合规专业人才的需 求、搭建合规管理体系等问题与我市相关部门进行了深入交流,并肯定了我市物流行业合规体系建设。调研组表示,将学习借鉴我市经验,多部门协同合力推动物流产业合规体系建设。



引导文明骑行

连日来,西溪镇联合市交警大队龙山中队开展电动车违法行为专项整治行动,对骑乘二轮电动车不佩戴头盔、骑行无牌或超标电动车等行为进行处罚或警告,并通过宣传交通安全常识,引导市民文明骑行。

融媒记者 池欣桦 吕笑佩 摄

我市节水宣传短视频获水利部优秀奖 系我省唯一获奖作品



本报讯(融媒记者 胡莹璐)11月13日,记者从相关部门获悉,由全国节约用水办公室、水利部国际合作与科技司、中国科协科普部指导,中国水利学会、中国水利水电出版传媒集团等单位联合主办的第四届“节水在身边”征集活动获奖名单日前正式出炉,市水务局选送的短视频作品《节水,让我爱上这家企业》荣获优秀奖。

据悉,经过初评、复评和终评,本次活动在全国各地选送的众多短视频作品中,共评出一等奖3部、二等奖5部、三等奖8部、优秀奖16部、优秀组织单位8家。《节水,让我爱上这家企业》系我省唯一获奖作品。

该视频以新永康人陈超为第一视角,讲述了他从西北戈壁来到江南水乡工作打拼,在浙江永压铜业有限公司(以下简称“永压公司”)的现代化工厂里,感受浓厚节水氛围的故事。据视频介绍,永压公司建设有屋顶雨水收集系统,配备8万立方米的雨水收集池,处理后的雨水可用于厂区的生产用水、绿化用水和一部分生活用水。永压公司通过管网改造进行分质供水,让职工们在生活中自主选择使用自来水和免费雨水,从而享受到独特的节水福利。

短短2分59秒的视频,浓缩了我市企业谋求绿色发展,主动升级求变的社会担当,以及我市近年来积极推进节水行动,探索节水新空间、新路径、新举措的决心。

我市虽地处江南丰水区,却是水资源匮乏的缺水县。因我市工业企业众多,工业用水消耗量大,一直以来,如何

平衡经济社会发展和水资源之间的矛盾成为政府与企业的必答题。

经过多年探索,我市取得了丰硕的节水成果。聚焦城乡节水、工业节水等领域,我市在全省率先开展水平衡测试,率先实施最严格水费收缴,进一步挖掘用水单位和居民的节水空间,目前共有122家单位通过水平衡测试(复测)工作,配合节水措施,实现年节水397万立方米,每年产生节水效益1747万元。推广喷微灌、农村生活污水再生灌溉等高效节水灌溉技术,实现农村污水资源化利用,舟山镇节水案例入选2022年省“五水共治 共富案例名单”。推广工业生产用水循环利用、非常规水资源利用等用水模式,实现水资源高效配置。除了短视频中出现的永压公司以外,浙江飞哲工贸有限公司、浙江南龙工贸有限公司等多家公司均在生产用水循环利用上处于行业领先水平。